

为“雷锋精神”点赞 为红十字志愿者喝彩

今年3月5日,是我国第52个“学雷锋日”。我省各级红十字会开展丰富多彩的志愿服务活动,以实际行动弘扬“雷锋精神”,倡导社会向善向美正能量。

鲜花送给红十字志愿者

3月1日,由省文明办、省直机关工委、共青团浙江省委、浙江广电集团主办,浙江之声联合新锐998、浙江省直属机关团工委承办的“最美浙江人”大型公益活动——“万朵鲜花送雷锋”活动正式启动。

当天下午,浙江之声三位主持人和送花使者,将一束束鲜花和荣誉证书送到了杭州市红十字出租车志愿服务队。多年来,杭州市红十字出租车志愿服务队积极参加“爱心助考”、“爱心接力”、“爱心献血”等活动。2014年杭州“7·5”公交车放火事件,他们中有不少人都第一时间自发前往省血液中心无偿献血。在各种送温暖活动中,都有他们积极参与的身影。他们是新时代的“活雷锋”。

杭州市余杭区的张建国、杨泳、周兴华、钱辉等四位造血干细胞捐

献者也被群众推荐为身边的“活雷锋”。送花使者来到捐献者所在单位,为他们送上鲜花,对捐献者的爱心善举表示敬意。

现场活动热闹非凡

今年的“学雷锋日”正值元宵佳节,桐庐县红十字志愿者来到瑶琳镇敬老院开展爱心敬老志愿服务。志愿者为老人们包水饺、做汤圆,与老人们聊天,陪他们度过了一个热闹非凡的元宵节。

慈溪市人民医院红十字会组织医务工作者进行造血干细胞志愿捐献服务活动,现场不少病人家属也前来咨询。慈溪市人民医院普外二科医生沈乃刚的爱人正在该院进修,夫妻俩都光荣地加入了造血干细胞捐献志愿者队伍。当天共有33名爱心人士成为造血干细胞捐献志愿者。

湖州市红十字会组织志愿者,来到吴兴区月河街道铁路新村社区,为居民提供心理健康咨询、应急救护培训及免费听力测试等“菜单式”红十字志愿服务,通过现场“你点我供”的运作模式,为志愿者和求助者搭建起了服务平台,实现志愿

服务资源的有效整合和供需对接,得到了社区居民的一致好评。

“大爷,您血压有点高,平时要注意饮食,少吃盐”;“阿姨,您的血糖太高,二十几了,要及时调整用药,给您开个方”。安吉县红十字会组织县人民医院红十字会的志愿者来到“安吉新新残疾人托养所”,为所里的70余名残障人士免费义诊。红十字志愿者细心地给每位老人心肺听诊、量血压、测血糖、心电图检查,记录健康档案,耐心地听老人讲述自己的心事。志愿者还为老人们送上了热腾腾的汤圆。

台州市路桥区红十字会组织40位来自企事业单位、医疗机构的红十字志愿者,来到金清镇下梁敬老院开展志愿服务活动,为老人们送上节日的问候。志愿者为老人们测血糖、量血压,开展内科、外科、五官科等健康义诊服务,还为老人修剪指甲,陪老人聊天。

红十字志愿服务受到欢迎

3月7日,绍兴市红十字会等32家部门、单位联合在城市广场举办以“学雷锋”为主题的广场志愿服

务活动。在红十字志愿服务区,红十字会工作人员手把手地指导市民学习心肺复苏术的操作步骤和方法,并发放《红十字现场救护手册(交通安全篇)》等宣传资料,过往行人纷纷驻足体验。得知市红十字会每周六都会举办“周末公益讲堂”,不少市民立即表示要报名参加,进一步学习心肺复苏术等应急救护知识和技能。

“我可以学习吗?”70岁的老人奋力挤进人群,急切地向正在进行心肺复苏演练的老师询问,在得到“可以”的回答后,立刻满心欢喜地跪在模拟人旁边,在老师的指导下,学习起心肺复苏的要领。这是3月6日上午舟山市红十字会“学雷锋·送服务”活动现场的一幕。当天,流动医院、南丁格尔、爱心敬老、心理健康等多支学雷锋志愿服务队的40余名红十字志愿者,在定海金塘新丰社区和金塘敬老院开展服务。短短一上午,红十字志愿者们共为1000余人次的群众提供服务,免费发放药品价值1.3万元,为困难群众送去慰问金2000元。

本报综合报道

信息点击

省会机关工作人员青田助学送温暖

□通讯员 李培

3月2日,省红十字会机关工作人员及社会爱心人士组成慰问组,前往丽水市青田县舒桥乡开展帮扶结对助学活动。此次助学活动共走访慰问11名困难学生,发放社

会募集的爱心助学款1万余元。结对助学人员分为两组,分别赴舒桥乡舒桥村和阮坑村进行走访慰问。每到一处,慰问组人员都详细询问学生的学习和生活情况,鼓励同学们树立信心,克服困难,在新学期努力学习,取得优异成绩。

杭州:“好邻居”活学活用救护知识救人

□通讯员 童音

3月的一天,家住杭州香樟公寓的王大伯像往常一样,抱着外孙女到楼下玩耍,谁料一不小心踩空了。“我给他按人中、掐虎口,他一点反应都没有,整个嘴唇都发紫了,呼吸都没了。”老伴张大妈吓得不知所措。

家住6楼的邻居张舟军看到这个情景,忙叫张大妈打急救电话,自己则把王大伯放平,开始做人工呼吸与胸外心脏按压。“也是运气不错,本以为要做很长时间的,没想到

10多分钟就有效了。”张舟军持续施救,终于让王大伯恢复了呼吸。此时救护车赶来,王大伯被送往医院。

在医院里,医生表扬小张的急救做得到位,还问小张是不是从事医疗工作的。小张说,“我只是一名普通的软件工程师,救人的技术是从红十字会的应急救护培训课程中学到的”。原来,他所在的思科公司每年都会邀请杭州市红十字会去公司开展救护培训。张舟军说:“一开始只觉得一技傍身也挺好,就去旁听了这节课,没想到真的有用。”

江干:召开学校红十字工作会议

□通讯员 王晨

3月18日,杭州市江干区红十字会召开学校红十字工作会议。区红十字会党组成员、副会长胡杭,区教育局纪检组长、区红十字会副会长黄旭霞,区红十字会学校工作委员会委员,各学校红十字会负责人等50余人参加会议。会议详细解读了省红十字会、省教育厅、省卫计委、共青团浙

江省委联合下发的《关于进一步加强学校红十字会工作的意见》精神,黄旭霞就下一阶段学校红十字工作提出要求。

据悉,江干区已连续4年开展“区级红十字模范学校”评比,学校红十字工作基础扎实,全区34所中小学校红十字会建会率达100%,景华中学等4所学校被评为“省级红十字示范(达标)学校”。

嵊州:举行“康恩贝健康之旅”启动仪式

□通讯员 杜海斌

3月19日,嵊州市红十字会举行“康恩贝健康之旅——老年病防治博爱行动”启动仪式。副市长、市红十字会会长钱群飞,市政府办公室

副主任、市红十字会副会长薛晓红,市红十字会党组书记、执委会主任裘庆军等领导出席会议。作为“老年病防治博爱行动”项目实施点,今年嵊州将有600名困难家庭的老年病(前列腺疾病)患者得到资助。

新昌:首部红十字公益微电影上映

□通讯员 陈良玉

近日,新昌县首部红十字公益微电影《爱,“救”在身边》上映。该片由新昌县红十字会根据真实故事改编,由神创传媒公司拍摄制作。影片讲述了男女主人公在拍摄婚纱照途中突遇意外——男主人公猝死,在

女主人公慌乱无措时,经过红十字应急救护培训的朋友及时出手相助,将男主人公从死亡边缘拉回来的故事。该片旨在传播“人人学急救,急救为人人”的理念,呼吁全社会来关注和学习应急救护知识,让急救成为人的第二本能,用爱心、奉献守护每个人的亲情和友情。

浦江:“康心基金心脏病救助项目”再启动

□通讯员 马燕芳

3月18日,由省红十字会、浦江县红十字会和东阳、浦江两地医院共同举办的“浙江省红十字会康心基金心脏病患者救助项目走进浦江”活动在县文化广场举

行。现场200余名群众参加活动,其中136人参加免费体检、诊治,经筛选10余人将接受康心基金进一步救助。据悉,“康心基金”救助项目于2012年8月首次走入浦江,目前该县已有16位患者得到救助。

衢江:危急时刻显身手,红十字“救”在身边

□通讯员 黄慧远

日前,衢州市衢江区司法局给区红十字会送来一面写有“主动伸援手,专业救危急,朗朗正能量,慧心施爱远”的锦旗,以感谢红十字会工作人员在危急时刻帮助该局一名癫痫病发的干部。

3月6日下午16点30分,正值衢江区政府大楼单位下班时间,衢江区司法局一干部,走出电

梯时突然癫痫发作倒地,情况非常危急,同行的司法局同事不知如何施救,只得高声呼救。红十字救护培训师一边迅速疏散围观人员,一边按照急救处理步骤认真检查患者情况。发现患者有自主呼吸后,她解开患者衣领和裤腰带,待症状缓解后予以康复体位,保持呼吸道通畅,防止患者窒息。经过一系列专业而冷静的处理,患者情况好转。

红十字“救”在身边 “百场万人公益救护培训”进行时



3月10日,湖州市红十字救护培训师来到湖州交通学校,为学生开展初级救护员培训。陆伟 摄

为满足群众需求,新年伊始,省红十字会联合多家省级媒体,在全省红十字会系统启动开展“百场万人公益救护培训”活动。各级红十字会上下联动,积极响应,截至目前,全省已开展公益救护培训427场次,培训人员达36254人。

HZ·杭州

3月19日,江干区红十字会联合区安监局共同举办“红十字‘救’在身边——百场万人公益救护培训进安监”活动。来自江干区各街道的157名基层一线安全生产管理人员参加应急救护专场培训。专场培训由区红十字会应急救护讲师团团长徐宏翔主讲,徐老师运用丰富的理论知识和临床急救医学经验详细讲解了心肺复苏、常见意外伤害等应急救护知识,并结合安监人员工作实际,教授学员常见意外伤害处置办法。

此外,江干区红十字会还依托“江干区新杭州人红十字医疗志愿服务队”的专业优势,在御道学校、夏衍中学等多所学校对班主任、学生进行红十字应急救护专场培训。

3月6日,临安市红十字会结合“三·八”妇女节,组织应急救护培训师走进板桥镇政府,为镇、村两级80多名妇女干部送去红十字应急救护培训课程。临安市救护培训师徐兵为大家详细讲解了红十字知识、心肺复苏、创伤救护、意外伤害等应急救护知识,并组织学员进行一对一创伤包扎训练和心肺复苏操练。现场还发放了应急救护手册和急救包。

NB·宁波

3月19日,宁波市眼科医院红十字会派出5位急救培训师第5次走进宁波公安海警学院,对240名警官进行心肺复苏实战教学,红十字救护培训师手把手教学、一对一定实操训练,受到师生的欢迎。

余姚市红十字会大力开展救护培训进学校、进机关、进企事业单位活动,今年已举办6期应急救护培训班,制作1000余份以预防踩踏等意外伤害为主的急救培训光盘,通过教育局下发至全市300余所中小学校(幼儿园),受益学生达11万人。

WZ·温州

3月16日,泰顺县红十字会组织红十字救护师资为县内各企业

单位的报名者举办了应急救护专场培训。救护培训师为学员们讲授了应急救护“四项技术”、心肺复苏术等救护知识,培训师还结合泰顺的实际,讲解了地震逃生与避险等知识。

苍南县红十字会大力推广红十字掌上急救学堂软件,开展红十字“救”在身边公益救护培训活动。截至3月15日,已开展公益救护培训26期,培训红十字救护员504人,开展应急救护知识普及教育3850人次。

HZ·湖州

3月17日,湖州市红十字会“百场万人公益救护培训”走进湖州二中校园,近800名高二年级师生现场观摩学习了心肺复苏术的操作要领,部分学生还在模拟人身上进行了实际操作训练。

JX·嘉兴

3月2日,桐乡市红十字会主办的“红十字‘救’在身边”专场公益救护培训如期举行,近百名热心市民参加。超九成市民是报名参与的,其中不乏企业白领、公务员、教师、大学生等,一些市民甚至带着仍在放寒假的子女一同前来学习。现场,救护培训师为学员们讲解了心肺复苏、创伤救护、常见急症等情况下应急救护措施,还现场为学员们进行了操作演示。桐乡市红十字会还向市民发放了《日常急救手册》、《现场救护培训手册》读本和家庭实用急救方法,现场演示心肺复

急救包。

3月19日,平湖市旅游行业三期红十字救护员培训班圆满结束,来自全市各旅行社的导游、景区以及星级宾馆工作人员共121人参加培训,他们经过理论、操作考试,取得了红十字救护员证。据悉,春节前,平湖市红十字会就与旅游局联合开展宣传动员,筹划开展旅游系统救护员培训活动。2015年,平湖市红十字会已培训救护员285人,普及培训106人。

JH·金华

日前,义乌红十字会联合市教育局对全市各中小学校200多名分管安全工作的教育骨干进行急救能力、突发事件应急处置能力培训。

TZ·台州

3月19日,椒江区红十字会组织应急救护师资来到台州海警一支队,为110多名海警战士开展应急救护培训。救护培训师包志刚为海警战士们详细讲授了红十字运动知识、心肺复苏术、创伤及意外伤害的判断和处理等知识,并现场演示了心肺复苏术和创伤包扎方法。

3月19日,路桥区红十字会在路桥电子数码城组织开展红十字应急救护知识普及活动,吸引不少市民主动驻足观看。红十字工作人员向市民们传授应急救护知识的重要性以及烫伤、动物咬伤等常见意外伤害的急救方法,现场演示心肺复

苏操作方法。红十字会工作人员还向市民发放了应急救护知识手册。

LS·丽水

3月5日,青田县红十字会组织开展了红十字“救”在身边——百场万人公益应急救护培训电话、网络报名专场培训班。培训班学员来自全县各行各业,这是该县“百场万人公益救护培训”救护员取证培训的第5场。培训现场,救护培训师详细讲解了红十字运动基本知识、救护新概念、心肺复苏术、气道梗塞急救、止血、包扎、固定、搬运等意外伤害的相关救护知识,并运用模拟人进行演示和操作练习。今年以来,青田县红十字会已培训救护员259人,普及救护知识732人次。

3月13日,在电大缙云分校红十字应急救护培训基地,缙云县红十字会组织红十字应急救护师资为春秋旅游社、丽水市导服中心等12家旅行社80余名导游开展救护培训。救护培训师详细讲解了心肺复苏术、创伤救护四项技能等知识,并现场为大家进行了示范演示。3月18日,龙泉市红十字会“救”在身边——百场万人公益救护培训第二场在龙泉市红十字会现场救护培训中心举办。参加培训的66名学员主要来自旅游服务行业,通过认真学习,所有人员均初步掌握了现场救护理论知识、创伤救护四项技术及心肺复苏操作技能。

本报综合报道

新昌:首部红十字公益微电影上映

□通讯员 陈良玉

近日,新昌县首部红十字公益微电影《爱,“救”在身边》上映。该片由新昌县红十字会根据真实故事改编,由神创传媒公司拍摄制作。影片讲述了男女主人公在拍摄婚纱照途中突遇意外——男主人公猝死,在

女主人公慌乱无措时,经过红十字应急救护培训的朋友及时出手相助,将男主人公从死亡边缘拉回来的故事。该片旨在传播“人人学急救,急救为人人”的理念,呼吁全社会来关注和学习应急救护知识,让急救成为人的第二本能,用爱心、奉献守护每个人的亲情和友情。

浦江:“康心基金心脏病救助项目”再启动

□通讯员 马燕芳

3月18日,由省红十字会、浦江县红十字会和东阳、浦江两地医院共同举办的“浙江省红十字会康心基金心脏病患者救助项目走进浦江”活动在县文化广场举

行。现场200余名群众参加活动,其中136人参加免费体检、诊治,经筛选10余人将接受康心基金进一步救助。据悉,“康心基金”救助项目于2012年8月首次走入浦江,目前该县已有16位患者得到救助。

衢江:危急时刻显身手,红十字“救”在身边

□通讯员 黄慧远

日前,衢州市衢江区司法局给区红十字会送来一面写有“主动伸援手,专业救危急,朗朗正能量,慧心施爱远”的锦旗,以感谢红十字会工作人员在危急时刻帮助该局一名癫痫病发的干部。

3月6日下午16点30分,正值衢江区政府大楼单位下班时间,衢江区司法局一干部,走出电